

武汉市政府发布通告：
市民戴口罩
方可进入公共场所

武汉市文旅局宣布，全市旅行社暂停组团

据新华社电 武汉市政府 22 日晚发布通告，决定在公共场所实施佩戴口罩的控制措施。国家机关、企事业单位工作人员在岗期间应当佩戴口罩。这是武汉市针对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控采取的最新部署。

根据这项措施，武汉市各公共场所经营者应要求进入其场所的顾客在佩戴口罩后方可进入，并在入口处设置醒目佩戴口罩的提示，对未佩戴口罩进入场所者应当予以劝阻。

这些公共场所包括宾馆、饭馆、咖啡馆、酒吧、茶座、公共浴室、理发美容店、影剧院、音乐厅、体育场(馆)、游泳馆(馆)、公园、展览馆、博物馆、美术馆、图书馆、商场(店)、书店、候车(机、船)室等人群聚集地。

根据这项措施，对不听劝阻的，将依据《中华人民共和国传染病防治法》和《公共场所卫生管理条例》的规定向相关主管部门报告，由各相关主管部门按照各自职责依法处理。

阻碍突发事件应急处理工作人员执行职务，触犯《中华人民共和国治安管理处罚法》，构成违反治安管理行为的，将由公安机关依法予以处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

22 日武汉市文化和旅游局宣布启动突发公共卫生事件 II 级应急响应措施。1 月 22 日至 2 月 8 日期间，武汉全市旅行社暂停组团。

措施要求，武汉旅行社和外地旅行社在汉分支机构，即日起到 2 月 8 日暂停服务网点经营活动，不再组团收客。对于已经组团的，1 月 30 日以后出行的，一律取消；1 月 30 日以前出团的，不允许以任何理由阻止游客退团退费。

京沪蓉等多个机场采取
防疫措施

为武汉航班旅客 开设专用通道

羊城晚报讯 记者唐琦报道：22 日，国内多座机场公布了新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的相关措施。

首都机场表示，目前已加大了航站楼内新风送风量，加强对首都机场各区域的消毒频次。对武汉-北京航班集中停放，使用专用行李提取转盘。此外，将对武汉-北京航班旅客及机组人员进行体温检测。

上海机场集团表示，22 日开始针对武汉至上海航班的旅客开展体温检测工作。对所有航站楼公共区域进行消毒，对武汉到达上海航班旅客经过的所有走廊、测温通道加强消毒。

22 日，成都双流机场开设专用通道，对武汉进港航班旅客检测体温。医护人员介绍，若发现有人体温超过 37.3℃，将进行医学鉴定处理。

1 月 21 日晚起，海口美兰机场对候机楼内进行通风、消毒，对所有从武汉飞往海口的进港旅客开展体温检测工作，要求旅客填写入岛健康登记卡。

根据航班管家提供的数据，从 2019 年 12 月 30 日至 2020 年 1 月 22 日，武汉天河机场国内出发运力前三位分别是北京首都机场、广州白云机场、成都双流机场、海口美兰机场、昆明长水机场。

疫情存在扩散风险 防控措施全面升级

——新型冠状病毒感染肺炎疫情防控焦点回应

新型冠状病毒肺炎发生后，党中央、国务院高度重视，及时作出防控部署。如何研判当前发生的疫情、是否已出现病毒“超级传播者”……国务院新闻办公室 22 日就新型冠状病毒肺炎疫情防控工作有关情况举行发布会，回应公众对疫情的诸多关切。

国家卫生健康委员会副主任李斌在发布会上说，专家研判认为，病例主要与武汉相关，已经出现了人传人和医务人员感染，存在一定范围的社区传播。疫情传播途径以呼吸道传播为主，病毒存在变异的可能，疫情存在着进一步扩散的风险。

李斌在发布会上说，要严防死守，把疫情控制在武汉。这是在此次疫情防控的官方公开表态中首次出现“严防死守”，显示出对

当前，公众对于新型病毒的致病性和“人传人”风险，特别是新病毒与非典(SARS)、中东呼吸综合征(MERS)相比较的传播模式，高度关注。

现在武汉到底处于怎样的情况？国家卫健委高级别专家组组长钟南山日前对媒体表示，近期疫情防控的重点仍然在武汉。

“目前全国九成以上的确诊病例集中在武汉。”李斌说，下一步要严防死守，把疫情控制在武汉。把好“入口关”，严格落实市场监管和野生动物管控；把好“出口关”，严格落实机场、火车

病毒存在变异的可能 首次提出“严防死守”

当前疫情防控的判断已升级。面对春运，人员流动性大幅增强，如何对疫情进行有效防控，避免全国性地扩散？李斌表示，下一步将对不同地区、不同人群的疫情防控工作实行分类指导。

具体而言，在已经发现病例的省份强化疫情监测应对，落实“五早”措施即病例的早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗，调配医疗资源加强病例

病毒在适应突变 初步判断儿童、年轻人不易感

中国疾病预防控制中心主任高福在发布会上说，加上这个新病毒，共发现 7 个感染人类的冠状病毒。其中 SARS、MERS 比较严重，另外 4 个对人类的致病

九成以上病患集中在武汉 启动 II 级应急响应

站、汽车站、码头等体温筛检，全力遏制疫情进一步传播扩散。

“督促湖北省和武汉市依法采取最严格的防控措施，加强农贸市场监管和野生动物管控，严防扩散、外防输出，劝导公众宜散不宜聚，最大程度减少公众聚集性活动，避免聚集性疫情发生。采取最严格的发热人员排查措施，对发热人员实行医学观察，防止疫情进一

步向外扩散。”李斌说。

22 日凌晨，湖北省政府发布关于加强新型冠状病毒肺炎防控工作的通告，决定启动突发公共卫生事件 II 级应急响应。

“也就是重大级别突发公共卫生事件应急响应，由省政府统一领导和指挥。”国家卫健委应急办主任许树强解读道。

许树强说，启动重大级别

性比季节性流感还弱。对于这个新病毒，还在不断对它科学认识的过程中。就目前的流行病学和目前的认知来说，儿童、年龄较小的人对它不易感。

应急响应以后，可以采取的措施包括：紧急调集和征集有关人员、物资、交通工具及相关设施设备，进行现场隔离、疫区的确定和封锁，保证应急处理所需要的物资经费。组织进行病人及其密切接触者的隔离、病人救治和人员疏散，必要时可以请国务院予以支持，保证突发公共卫生事件处置的顺利进行。(新华社)



1 月 22 日，广州中山大学附属第二医院为发热病人进行预检分诊。多数到院病人和家属戴上了口罩。羊城晚报记者 宋金岭 摄

是否会“封城”？如何有效管控？武汉市市长予以解答

武汉进入“战时状态” 救治床位将达 4300 张

据新华社电 眼下正值春运高峰，作为疫情核心区的武汉市如何有效管控？被感染患者能否得到及时救治？奋战在一线的医务工作者的健康能否得到保障？针对各界关注的问题，记者就此专访武汉市市长、武汉市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部指挥长周先旺。

将建成进出管控“护城河”

问题 1：春运人流滚滚，武汉如何有效管控？

答：武汉是九省通衢之地，户籍人口 900 多万人，另有常住人口 500 多万人。据预测，春运期间抵达武汉的人流规模将在 3000 万左右。这么大的人口流动量，对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作大幅增加了难度。

目前重点是做好对进出城市人员的管控。对离开武汉市的群体，无论是通过机场、码头、高铁还是自驾，出境都要测体温。体温一旦超过 37.3 摄氏度的群体，该留观的要留观，该隔离的要隔离，该收治的要收治。

问题 2：武汉是否会“封城”？

答：我理解，在疫情防控中建议武汉“封城”，是指对体温异常、可能被新型冠状病毒感染的人群，不让进出城，而不是对生活在武汉的 1000 多万人不准进出。

武汉作为一座人口超千万的城市，既要防止输出，也要控制输入。我们对来武汉的群体也要检测体温。目前各进出城入口都在日夜安装设备，在除夕之前基本上能够全部覆盖，如此建立一道疫情防控“护城河”。

医护人员在非隔离区被感染

问题 3：疫情严峻，武汉相关医院床位够不够？

答：这次疫情发生很突然、很迅猛，是始料不及的。前期相关病人都集中在武汉市的肺科医院、传染病医院，两家医院加

广东加强重点交通枢纽消毒频次

羊城晚报讯 22 日，广东省交通运输厅发布消息，将重点做好旅客出行量大的区域，包括交通枢纽、客运站、货源枢纽站等区域的消毒监测防护措施，加大清洁、消毒、通风频次。同时，加强巡查，设置服务站点，通过开展专用通道、隔离空间等后勤保障措施，发现发热病人，应引导其做好个人防护，及时就医，全力做好各项疫情防控工作。

此外，广东联网售票免收到达、离开武汉的汽车票退票手续

费，时间为 1 月 22 日至 31 日。

(王俊 深卫信)

起来病床有 300 多张，因此医疗资源很紧张。

目前武汉市采取了“7+7”的医疗防控救治方法，即由武汉市内的同济、协和等 7 家大型综合性医院，托管 7 家中小医院。借助大型综合医院的医生、技术、设备的力量优势，将这些中小医院都变成传染性肺炎专科医院，全市用于此次疫情治疗的医院床位将达到 4300 张左右，医疗救护能力也将大幅提升。

我们还对所有发热病人实行免费救治、免费观察、免费定点医院治疗，让担心付不起医药费的疑似病人，能放下顾虑，及时进入医院接受检查，避免遗漏。

问题 4：目前医务工作者被感染情况如何？

答：从全市各家医院前期汇总情况来看，确实有医务工作者在非隔离区被感染。有的医生、护士是在做完神经外科手术后发现发烧等情况，确诊被病毒感染。截至目前，全市还没有出现医护人员死亡的病例，被感染的医护人员都在恢复中。

华南海鲜市场是“沉重教训”

问题 5：如何反思华南海鲜市场的存在？

答：华南海鲜市场名义上是海鲜市场，但实际上却是个综合市场，里面包括眼镜店都有。过去在执法上也存在不到位的情况。现在，我们正在对全市面积超过 600 平方米的约 400 个农贸市场进行系统改造，实现规范垃圾分类，废水按规定处理，尽可能减少污染源。

无论如何，这次疫情的发生，对我们城市管理而言，都是一个非常重要的反面教材。

问题 6：武汉如何应对这场疫情防控战？

答：自从新型冠状病毒肺炎纳入“乙类管理、甲类控制”后，武汉全市上下就进入“战时状态”。春节临近，干部职工无论白天晚上，无论岗位分工，都在为疫情防控全力以赴，全身心投入这一场艰苦的战斗。

邓老凉茶

国医邓老 养生凉茶

源自国医大师邓铁涛教授非遗秘方

国家级非物质文化遗产

国医大师邓铁涛教授，80 余年行医经验

精选天然草本，采源汉方凉茶煮制工艺

2003 年推出抗流感预防配方

上工治未病，预防调理更放心



扫码即可购买



广东邓老凉茶药业集团